



Диалог с гражданите: заместник-председателят Ансип се „цифровизира“ в София

Брюксел, 17 Април 2015

Възможно е в България да бъдат поставени първите основи на стратегията за цифровия единен пазар на ЕС. Заместник-председателят на Комисията Андрус Ансип, отговарящ за цифровия единен пазар, ще пристигне в София на 20 и 21 април, за да участва в диалог с гражданите заедно с Гергана Паси, цифров шампион, т.е. застъпник за цифровите технологии, за България. Това ще даде възможност на всички граждани да участват в дебата и да споделят очакванията си за бъдещето на Европа като цяло и по-конкретно относно цифровия единен пазар. Европейската комисия ще представи своята стратегия за цифровия единен пазар на 6 май.

В София заместник-председателят Ансип ще се срещне и с президента на България Росен Плевнелиев, министър-председателя на България Бойко Борисов и министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията Ивайло Московски.

Той ще произнесе реч при откриването на конгреса WebIT за Централна и Източна Европа, най-мощната среща в областта на информационните технологии (ИТ) на представители на предприятия и предприемачи в региона. Заместник-председателят Ансип ще говори и на конференция по въпросите на електронното управление, организирана от Българската асоциация за информационни технологии, с участието на български министри и депутати.

Преди посещението си заместник-председателят Ансип заяви следното: „Цифровият единен пазар се изразява всъщност в „цифровизиране“ на основните свободи на единния пазар на ЕС и насърчаване на растежа и създаването на работни места на нашия континент. Хората трябва да могат свободно да прекосяват националните граници по интернет, точно както правят офлайн. Трябва да помагаме на иновативни предприятия в целия ЕС да растат, вместо да остават ограничени до националния си пазар. Това е важна възможност за България, която притежава динамичен ИТ сектор и редица примери за успех и огромен потенциал за създаване на работни места и за растеж.“

Контекст:

Диалог с гражданите

Гражданският диалог със заместник-председателя Ансип ще се проведе на 21 април, вторник, от 14.30 до 16.00 часа в Парадайз център, бул. „Черни връх“ № 51, София. Това е 13-ият поред диалог с гражданите, който Европейската комисия организира през последните четири месеца. Всеки може да се присъедини към проявата и да вземе участие в динамична дискусия по редица въпроси, свързани с Европа.

За повече информация и за регистрация моля посетете уебсайта за диалог с гражданите.

Единен цифров пазар

Цифровите технологии са част от нашето ежедневие. Независимо дали става въпрос за обучение или за гледане на филми, за покупка или продажба онлайн или за свързване с приятели или с личния лекар — интернет е златна мина от възможности, предоставяни ни от цифровите технологии. Всеки ден обаче хората и предприятията в ЕС се сблъскват с множество пречки — от блокиране на достъпа на географски принцип или неефективност на трансграничната доставка на колетни пратки до несвързаност на електронните услуги. Цифровите услуги твърде често остават ограничени от националните граници. Европейската комисия е определила за свой приоритет премахването на тези пречки и създаването на цифров единен пазар. Целта е да се осигури на европейските граждани надеждна и високоскоростна връзка към интернет, включително в селските райони. Други основни цели са: предоставяне на възможност за започване виртуално на бизнес и лесно предлагане на услуги във всяка страна от ЕС; осигуряване на достъп до едно и също интернет съдържание и услуги независимо в коя държава от ЕС се намирате; прости и ясни правила за авторските права, така че хората и техните предприятия да знаят какво е положението с тях; гарантиране на защитата на личните ни данни.

На 6 май Европейската комисия ще предложи стратегия за изграждането на цифров единен пазар, като ще съсредоточи вниманието си върху областите, в които чрез общи усилия можем да постигнем действителни промени в живота на хората.

На 25 март Европейската комисия постигна съгласие по основните области, на които Комисията ще обърне специално внимание, за да осъществи истински промени за потребителите и предприятията.

Чрез изграждането на безпрепятствен цифров единен пазар можем да освободим до 340 млрд. евро за допълнителен растеж и да създадем стотици хиляди нови работни места и динамично общество, основано на знанието.

Повече информация относно цифровия единен пазар:

[Уебсайт на цифровия единен пазар](#)

[Уебсайт на заместник-председателя Андрус Ансип](#)

[Съобщение за медиите: Стратегия за цифровия единен пазар: Европейската комисия определя областите на действие](#)

[Информационен документ: Защо се нуждаем от единен цифров пазар](#)

IP/15/4790

Лица за контакти с медиите

[Mina ANDREEVA](#) (+32 2 299 13 82)

[Marie FRENAY](#) (+32 2 29 64532)

Въпроси на граждани:

[Europe Direct](#) на телефон [00 800 67 89 10 11](#) или на електронния адрес [на информационната служба](#)